



## 荷兰“闪击”巴西夺季军 东道主最后梦想再落空

# 荷兰“闪击”巴西夺季军



### 焦点之战

据新华社电(记者张强 王浩宇)凭借着范佩西开场3分钟的“闪电”破门与布林德第17分钟的抽射得分,荷兰队主导了与东道主巴西队之间的世界杯季军争夺战。补时阶段小将维纳尔杜姆锦上添花,将比分锁定在3:0,橙衣军团在夺得世界杯第三名的同时,也令巴西人最后的梦想再次落空。

面对这场“鸡肋”之战,双方赛前都摆出了积极的姿态,范加尔放话,荷兰要

以不败战绩离开世界杯,而斯科拉里则表示,巴西队仍有梦想,那就是赢得世界杯第三名。然而从比赛状态来看,荷兰人显然准备得更加充分。他们全场仅8脚射门就令对手城门3次失守,效率依旧惊人,而巴西队尽管占据了58%的控球率,却始终破门乏术,最终再次主场饮恨。

此役,范加尔继续排出532阵型,罗本和范佩西突前,誓将防守反击进行到底。斯科拉里则对首发阵容做出了较大调整,巴西队以4231阵型出战,拉米雷斯、威廉和奥斯卡组成中场进攻三人组,前锋若顶替弗雷德出任“单箭头”。

开场仅仅2分钟荷兰队就率先发难,罗本接范佩西直塞,利用速度优势强行超越了蒂亚戈·席尔瓦禁区,形成单刀面对门将,席尔瓦无奈之下将罗本拉倒,裁判果断吹罚点球,但对席尔瓦手下留情,只出示了一张黄牌。范佩西主罚点球抽射球门右上角得手,荷兰队开场3分钟即取得1:0领先的梦幻开局。遭遇当头一棒的东道主随即发起反击,但拉米雷斯

和若错过了门前抢点的机会。

第17分钟,巴西队城门再告失守,荷兰队德古兹曼右路直插下底传中,大卫·路易斯头球解围,不慎将球回顶到点球点附近,荷兰队5号布林德截得皮球一脚劲射,皮球直蹿球门右上角,比分变成2:0,全场巴西球迷鸦雀无声。

两球落后的巴西队开始疯狂冲击荷兰队左路,奥斯卡和麦孔不断利用突破制造杀伤,先后赢得两次威胁任意球,但无奈前锋抢点能力欠佳,巴西队始终未能攻破荷兰门将希森森的十指关。

第37分钟桑巴军团获得了上半场最佳机会,奥斯卡右路任意球横传门前,巴西队形成三点包抄,但前点古斯塔沃头球一晃,后点的大卫·路易斯和威廉都漏过了打空门的机会。东道主不得不以两球劣势进入中场休息。

整个上半场,巴西队的进攻显得“雷声大,雨点小”,控球时间达到了57%,6次射门4次射正,但没有形成必杀的机会,反倒是荷兰队打得更为高效,4次射门就有2球入账。

易边再战,双方都加强了中场兵力投入,巴西队用费尔南迪尼奥与埃尔纳内斯替下古斯塔沃和保利尼奥,继续加强中场拼抢,比赛越发陷入胶着。

第58分钟,巴西队拉米雷斯禁区前利用个人技术闪开空当,一脚低平球远射颇具威胁,可惜球擦左侧门柱弹出。10分钟后,大卫·路易斯禁区弧顶8米处主罚任意球,再次被希森森没收。

第72分钟,斯科拉里打出了手中最后一张牌,他用胡尔克换下拉米雷斯,意在发起最后的冲击,然而状态不佳的“绿巨人”没能成为力挽狂澜的英雄,反而是始终保持专注的荷兰队,最后时刻利用犀利的反击再下一城。

第91分钟,荷兰队7号扬马特塞边下底传中,20号小将维纳尔杜姆中路包抄扫射破门,将比分锁定在3:0。

终场前,范加尔将最后一个换人名额给了第三替补门将沃尔姆,他替下主力门将希森森,完成了个人在世界杯上的首次登场亮相,而巴西人最后的救赎机会随着终场哨响彻底宣告破灭。

# 巴西队在家门口“降级”



7月12日,一名巴西队女孩赛后落泪。

(新华社发)

据新华社电(记者张强 王浩宇)连续完败于德国和荷兰脚下,骄傲的巴西足球不仅在家门口丢掉了冠军和尊严,也失去了作为世界顶尖强队矗立在世界足坛巅峰的资格。

德荷两强,用两种不同的赢球模式羞辱了巴西队。“德意志战车”以华丽而严谨的团队足球将巴西完爆,而“橙

色舰队”则是以罗本超强的个人能力将“桑巴军团”撕碎。让巴西人绝望的是,面对强敌的这两种模式他们都玩不转。

要打出赏心悦目的团队足球,首先得有一个明确的战术体系。可如今的巴西队在进攻中总给人一种“走哪算哪”的感觉,球员们更多是凭个人感觉和习惯在踢球,而不是为球队的战术服务。

但真正的问题在于,巴西队的风格还处于一个撕裂的状态,拉米雷斯、保利尼奥、费尔南迪尼奥等中场球员更习惯于英超那种直来直去的打法,而以内马尔、奥斯卡为首的锋线诸将又倾向于技术流。这种不相容的中前场搭配,碰到中下水平球队时还能应付,一旦碰到德国这样的硬茬,结果就是前后脱节,形

据新华社电(记者卢美婷 何军)江山代有才人出,各领风骚数百年。4年一届的足球世界杯即将结束,一批老将告别世界杯绿茵场,一群青年才俊迫不及待地抢班夺权。

在国际足联日前公布的巴西世界杯最佳新秀(球员必须是1993年1月1日或之后出生)候选名单中,荷兰的德佩、法国的博格巴和瓦拉内入选。而被年龄线卡在在这一奖项门外的世界杯新人内马尔、罗德里格斯更加令人印象深刻。未来的足坛,将属于他们。

### 罗德里格斯惊艳



每届世界杯都不乏天才或妖人大大放异彩,本次的领衔主演非詹姆斯·罗德里格斯(前)莫属。身披10号球衣的罗德里格斯率领哥伦比亚队历史性地杀入八强。5场比赛6粒进球,未满23岁的罗德里格斯目前仍独占射手榜榜首之位。这名摩纳哥队的法甲MVP向世界宣告了“J罗”时代的到来。

精湛的球技加上俊朗的面庞,在巴西一飞冲天的罗德里格斯被球迷们亲切地冠以“J罗”之称。要知道,“罗氏家族”在世界足坛上的“霸业”从未间断,历史上的“肥罗”、小罗,还有当今炙手可热的C罗,一个个都是时代的主宰者。如今,J罗强势崛起,大有延续“罗家香火”之势。

### 内马尔伤退



若不是被年龄线卡在门外,22岁的内马尔绝对是本次世界杯最佳新人奖的头号热门人选。5700万欧元加盟巴萨的“天价”让内马尔看起来不算“新星”,但这的确是他的首次世界杯之旅。

3场小组赛打入4球,内马尔让巴西队看到了在家门口夺冠的希望。然而,四分之一决赛中,内马尔意外负伤告别世界杯,也让巴西队在后面的比赛中遭遇了历史性的耻辱,1:7惨败于德国队,0:3再负荷兰队,只能收获第四名的成绩。这位能在一定程度上影响队伍走势的核心球员,即使在最后一场比赛中回到了替补席,也只能眼睁睁地看着球队“被虐”。不过,人们有理由相信,新一代球王终会上登世界之巅。

### 德佩逆袭



在埃因霍温俱乐部已有上佳表现的荷兰前锋德佩(左)在巴西世界杯上再次证明了自己。生于1994年的德佩在小组赛第二场荷兰队对阵澳大利亚队的比赛中替补登场攻入一球,成为荷兰队世界杯历史上最年轻的射手。小组赛第三场对阵智利队的比赛中,德佩完成了个人在世界杯上的第二粒进球。

在对阵哥斯达黎加的四分之一决赛中,罗本、范佩西领衔荷兰攻击线,首发出场的德佩则给两位前辈起到了极大辅助作用,他速度极快、擅长变线突破,且在球门前冷静、无私,尽显大将风范。这场比赛正是德佩以新星姿态闪耀世界杯的最佳证明。

### 博格巴灵动



4年前,法国队在南非输得灰头土脸。4年后,法国队在巴西杀入八强。这一转变不仅归功于皇马射手本泽马的爆发、主帅德尚的睿智,21岁的尤文中场博格巴也功不可没。司职后腰的他能攻善守,在法国队对阵尼日利亚队的八分之一决赛中,博格巴头球定乾坤,帮助球队锁定胜局。

在经过欧洲两大豪门尤文图斯与曼联的锤炼后,博格巴现在是誉满欧洲的“妖人”。出色的运动能力结合灵巧的触球,广阔的视野以及得分能力,入选法国队仅1年零3个月的他成为继维埃拉后又一名在后腰位置上闪耀的猛将。

### 瓦拉内把关



看新星眼光不能只放在进攻型球员身上,21岁的法国后卫瓦拉内(前)在本届世界杯中扮演了“盾牌”的角色。法国队在世界杯5场比赛中仅失3球,效力于西甲豪门皇马的瓦拉内是当之无愧的功臣。他在赛场上快速积极的跑动,以及准确的抢断、传递,使得法国队后防线坚不可摧。

此外,22岁的瑞士新星沙奇里、23岁的德国球员许尔勒、24岁的德国人克罗斯、22岁的哥斯达黎加新星坎贝尔等人同样光芒闪烁。当人们送走皮尔洛、哈维、布冯等“70后”老将,又迎来了朝气蓬勃的一代青年才俊。

# 范加尔:荷兰队可以骄傲地离开

据新华社电(记者张强 王浩宇)荷兰队在12日的巴西世界杯季军争夺战中以3:0击败东道主。主教练范加尔赛后对弟子们的表现表示满意,称荷兰队可以昂着头骄傲地离开巴西世界杯赛场。

“这场比赛对我们来说来得太早了,3天前我们在点球大战中失利,失去了继续追逐冠军的机会,这非常令人沮丧,但有时作为一支球队,你需要有战斗到底的精神,今天我们很好地诠释了这种精神,我们夺得了第三名,尽管对手是东道主巴西队。”范加尔说。

范加尔高度赞扬了“橙衣军团”在本届世界杯上的表现。“7场比赛,打进15球,仅失4球,(半决赛)惜败于点球决胜,我想我们可以昂着头骄傲地离开,我为我的球员和我的团队感到自豪。”